

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 122 (3472)

ЧЕТВЕРГ,
15 октября 1987 года

Цена 3 коп.



Трудящиеся Советского Союза! Высокоэффективным трудом, реальным вкладом каждого в общее дело ускорим всесторонний прогресс социалистической Родины, успешно завершим плановые задания 1987 года!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

ЗА ЗВАНИЕ «КОЛЛЕКТИВ ИМЕНИ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»

Слово равно делу

Включившись в соревнование за звание коллектива имени 70-летия Великого Октября, труженики Позарихинской фермы № 2 Каменского совхоза настойчиво увеличивают продуктивность скота. В прошлом году были достигнуты хорошие надоя, но нынче и они перекрываются.

С начала года на ферме получено по 3604 килограмма молока от каждой коровы, это на 432 килограмма больше намеченного. С учетом перевыполнения плана прошлого года ферма вплотную приблизилась к выполнению предвыблительных социалистических обязательств.

Много в коллективе замечательных тружеников, настоящих мастеров своего дела. Среди них называют Марину Григорьевну Кривошекову и ее напарницу Надежду Сергеевну

Мельникову. Женщины работают по обычной технологии, за ними закреплено сорок коров. От каждой из них за девять месяцев передовые доярки получили по 5113 килограммов молока, что на 538 больше, чем за тот же срок прошлого года. Успешно работают они и сейчас, в переходный период, когда скот уже поставлен на стойловое содержание, но еще продолжает пастись. В прошлом месяце Кривошекова и Мельникова надоили от каждой коровы своей группы по 550 килограммов молока, на 214 больше, чем в сентябре 1986 года. Это самая высокая прибавка в совхозе и одна из наивысших в районе.

На снимке: (слева направо) М. Г. Кривошекова и Н. С. Мельникова.
Фото В. Коркина.



УБОРКА-87

ГОДОВОЙ цикл полевых работ близится к завершению. Он был очень сложным для земледельцев, этот год: летняя засуха, раннее и затянувшееся ненастье, распутица и переувлажненность почвы. Все это сдерживало, тормозило работы. Теперь дело идет к финишу. Но расслабляться рано. «Конец — делу венец», — говорят в народе.

Зерновые сейчас почти убраны, их осталось обмолотить по району на 400 гектарах из 37055. Последние усилия для этого нужно приложить хлеборобам Бродовского и Травянского совхозов. Впрочем, не все тут — заслуга хлеборобов. Известно, что из-за непогоды почти пять с половиной тысяч гектаров пришлось списать на зерносеяж. Только в совхозах «Россия» и имени XXV съезда КПСС не потеряли ни гектара. А на закладке зерносеяжа, к сожалению, темпы не так высоки, как хотелось бы. 400 гектаров предстоит убирать еще пироговцам, 200 — колчеданцам, 250 — каменцам, а всего по району списанные посевы стоят еще на тысяче гектарах. И хоть в большинстве хозяйств уборку зерновых на зерносеяж закончили,

усилить темпы просто необходимо.

Уборка картофеля в районе закончилась на всей площади. Но это — лишь первичная уборка.

Трудный финиш

СЕЛЬХОЗОБОЗРЕНИЕ

Между тем темпы повторной копки остаются низкими. Особое внимание на это следует обратить руководителям агрономических служб Колчеданского, Пироговского, Кисловского совхозов. Центр страды сейчас на овошных полях. Близи к окончанию уборки овощей колчеданцы и травянцы. В других овощеводческих хозяйствах страда в разгаре. Осталась, в основном, капуста. Почти 120 гектаров ее не убрано еще в Бродовском совхозе, в совхозе имени Ленина — более 20, много работы в совхозе имени XXV съезда КПСС. Впрочем, в последнем темпы высоки, там просто объем работы велик, а вот в Бродовском их нужно ускорить, там сдерживает дело вывозка продукции с поля. Пора бы закончить уборку капусты и в Колчеданском совхозе, где занято ею 40 гектаров, но 8 из них до сих пор не убраны. Всего же по

району овощи сняты с 1357 гектаров из 1680. Из оставшихся 323 гектаров капуста занимает только 280, остальное — под другими овощами.

Особо тревожное положение складывается со взметом зяби. Понять можно: нехватка сковала на уборке людские и технические ресурсы, убрать урожай было важнее. Но теперь задачи меняются. Есть возможность направить на пахоту больше резервов. И это необходимо, ведь по району из запланированных 63 241 гектара вспахано пока 33 808. Больше половины пахотного клина осталось не возделанной в Каменском совхозе, в Травянском, «Мамино». Только в совхозах имени XXV съезда КПСС и Сосновском взмет зяби близится к завершению. Но в Кисловском вспахано 1672 гектара из 5660, в Травянском осталось вспахать 3800 гектаров, в Бродовском — 3425.

Время торопит земледельца. Не за горами заморозки, а с ними — снег, прекращение полевых работ.

ПРОДУКЦИЮ ПОЛЕЙ — ГОСУДАРСТВУ

ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ

Сегодня в Пироговском совхозе одна из ответственных задач — продажа картофеля государству. На цифрах это выглядит так: при плане 5700 тонн хозяйство отправило к 12 октября всего лишь 2352 тонны, то есть выполнено даже меньше половины установленного. Правда, в совхозные хранилища засыпано полное количество семян и сверх того 370 тонн, но главное сейчас — рассчитаться с государством.

Биологическая урожайность картофеля со-

ставляет 130 центнеров, но взяли мы гораздо меньше. Поэтому после уборки на первый раз без продвижения была организована перекопка. Сейчас посланцы шестуемого предприятия города снова трудятся на полях и собирают едва ли не столько же клубней, как в первый раз. Это обнадеживает. И если продержутся дни без дождей, появится возможность выполнить государственные планы.

А. ПРЫКИНА,
главный экономист совхоза.

НАПОЛОВИНУ

Вопрос продажи свеклы, моркови и прочих овощей государству снят в Травянском совхозе с повестки дня. При плане 1220 тонн хозяйство отправило 1300 — урожай эти овощи дали нынче богатый. Теперь в совхозе все силы направлены на выполнение договорных обязательств с городом Свердловском по поставке картофеля. По заданию хозяйства должно продать 2400 тонн «второго хлеба». Пока же потребность удовлетворена на-

половину. В чем причина? Повлияли здесь и погодные условия, и то, что совхоз был обязан сдать часть полученного урожая Каменск-Уральскому торгу и райпотребсоюзу. В эти организации отправлено свыше 800 тонн. Чтобы как-то поправить положение, хозяйство уже закупило 260 тонн картофеля у населения, и что самое главное, после первичного сбора клубней организовано повторную уборку.

А. СЕРГЕЕВ.

В исполкоме областного Совета

На очередном заседании исполкома областного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос об улучшении продажи населению области строительных материалов и расширения ремонтно-строительных услуг.

Из выступлений на заседании облисполкома выяснилось, что Свердловскглавснаб Госснаба СССР, облпотребсоюз, управления облисполкома: торговли, снабжения и сбыта, топливной промышленности, лесного хозяйства, объединения «Свердловскстройматериалы», «Свердловскавтотранс» и некоторые другие не повернулись лицом к покупателю.

В городах и сельской местности трудно приобрести цемент, доски в широком ассортименте, паклю, утеплители, гвозди и многое другое.

Исполком областного Совета народных депутатов принял решение, в котором оценил создавшееся положение с обеспечением населения области стройматериалами и ремонтно-строительными услугами, как неудовлетворительное.

Руководители управлений, объединений облисполкома, промышленных предприятий и организаций торговли строго предупреждены о персональной ответственности за налаживание бесперебойной продажи стройматериалов в достаточном ассортименте в городах, рабочих поселках и селах Среднего Урала. Горисполкомом предложено взять это важное дело под неусыпный контроль.



ДЕРЖИТ СЛОВО

коллектив третьего блока глиноземного цеха Уральского алюминиевого завода. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии, он обязался выполнять ежедневное производственное задание не ниже, чем на 105 процентов, давать продукцию отличного качества и экономить не менее 10 процентов мазута. За 19 дней сентября сэкономлено не 10, а 24 процента мазута.

РАВФАК

ДЛЯ ГОРОЖАН

открыт на общетехническом факультете Уральского политехнического института. Окончившие рабфак зачисляются в институт по избранной специальности вне конкурса.

70 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК воспользовались с начала года услугами городского экскурсионного бюро. В городах страны по турпутевкам побывало 3,5 тысячи каменск-уральцев. Большим спросом пользуются экскурсии выходного дня в города Свердловск, Челябинск, Шадринск. Чтобы съездить, к примеру, группой в Свердловский цирк, театр или на эстрадный концерт, достаточно сделать заявку в экскурсионное бюро. Там организуют билеты, транспорт, питание. Такая экскурсия длится 12 часов. На два дня рассчитана поездка в Челябинск. Скоро открыт новый маршрут — в Тюмень.

НОВЫЙ

ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН Каменск-Уральский театр драмы открывает 18 октября драмой В. Розова «Кабанчик». Спектакль состоится в помещении Дворца культуры «Строитель». В октябре театр представит на суд зрителей также такие работы, как «Бабоньки» И. Серкова и А. Кучерова, «Гнездо глухаря» В. Розова, «Мария Стюарт» Ф. Шиллера.

Открытие 64-го театрального сезона посвящается 70-летию Великого Октября.

(По материалам «Каменского рабочего»).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

Взыскано более 4 тысяч

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«За падеж телят такое мягкое наказание — выговор. Тут показивает уголовным делом, а не выговором!».

(Из письма Н. Г. Гришанова).

В майском выпуске тематической страницы «Народный контроль — в действии» был помещен материал с заседания районного комитета народного контроля под заголовком «За неприятие мер». В нем сообщалось о том, что руководителям совхозов «Мамино» и имени Ленина объявлены строгие выговоры за неприятие мер по сокращению падежа молодняка крупного рогатого скота.

На публикацию откликнулся житель деревни Соколовой Кисловского сельсовета инвалид войны, член КПСС Н. Г. Гришанов. «Как же так?» — с возмущением писал он. — «За падеж телят такое мягкое наказание — выговор. Тут показивает уголовным делом, а не выговором!».

Редакция ответила тогда Николаю Григорьевичу, что решением районного комитета народного контроля директора совхозов обязаны принять меры по полному возмещению ущерба, нанесенного хозяйствам.

И вот в РК НК поступило сообщение из совхоза «Мамино». Директор совхоза Г. М. Юсупов и главный ветврач В. А. Пономарев информируют о принятых мерах по выполнению постановления районного комитета НК от 12 мая 1987 года «Об обеспечении сохранности мо-

лодняка КРС». В совхозе издано 12 приказов, согласно которым за падеж молодняка наказано 72 человека, с них взыскано 4635 рублей 21 коп. Так, приказом № 303 взыскано с М. В. Ходырова 22 руб. 96 коп., с Г. Ф. Сердюковой — 22 руб. 14 коп., приказом № 382 — с Н. Н. Вохминцевой — 112 рублей 84 коп., М. Тагирзянова — 137 руб. 44 коп. Согласно приказу № 557 С. А. Рублевой придется выплатить 112 руб. 84 коп., М. Я. Кобяковой — 105 руб. 16 коп. Через суд взыскан ущерб, нанесенный падежом трех коров и одного теленка. Так, И. А. Шелудяков и В. П. Крапивин возместят 509 руб. 56 коп.

Кроме того, в хозяйстве разработан план мероприятий по снижению производственного отхода молодняка. Выполнены все пункты плана в Троицком отделении (управляющий Г. И. Логиняев). В Исетском, возглавляет которое А. Г. Гайбадуллин, не укомплектовано кадрами родильное отделение и профилакторий, не огорожена ферма, не подготовлена площадка для индивидуальных домиков, при плане 30 их имеется 18. В Маминском отделении (управляющий В. И. Сушенцов) не ведется работа с сухостойными коровами и нетелями, из 50 индивидуальных домиков для телят имеется только 20. Выполнение этого плана зоветслужба держит под своим контролем.

Г. АЛЕКСАНИНА.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Украинская ССР

От Черного моря до Полесья, от бескрайних донецких степей до седых Карпат раскинулась

прекрасная земля Советской Украины. В дружной семье народов-братьев Советского Союза динамично развиваются промышленность и сельское хозяйство республики, расцветают наука и культура, повышается благосостояние трудящихся. Сегодня Украина — экономически и социально высокоразвитая республика с мощной



топливно-энергетической базой, высоким уровнем машиностроительной промышленности. Более

чем в 80 стран мира поставляет республика продукцию свыше тысячи наименований, принимает участие в оборудовании сотен промышленных предприятий, которые строятся в нашей стране и за рубежом. Сельское хозяйство республики дает около четверти производимой в стране продукции.

Крупным научным и культурным центром по праву считается столица республики Киев. Выросли белокаменные новостройки новых жилых массивов. Киев славится своими историческими памятниками, зеленым нарядом, своеобразной архитектурой. По всей стране и далеко за ее пределами известна продукция предпри-

ятий города.

Киев — центр науки. Работы академиков Б. Е. Патона, В. М. Глушкова, Н. М. Амосова и многих других стали весомым вкладом в развитие всей советской науки.

На снимках:

Киев. Центральная магистраль города — Крещатик;

Ивано-Франковская область. Косовский район — один из замечательных уголков Украины. Здесь живут гуцулы. В районе хорошо знают народных инструментов из села Ричка. Участники самодельного фольклорного ансамбля Мирослав Мицкан и Тая Пителик.

Фото С. Метелицы, В. Миговича.

Комсомольцы на субботнике

На отчетно-выборном собрании комсомольцев Дома быта поселка Мартош решили: на следующий день выйти на субботник. Рано утром все как один были в поле. Дружно работали девчата, помогая Бродовскому совхозу убирать кор-неплоды.

Бытовки отлично принимают, насколько важна их помощь совхозу в эти дни, и потому работали с полной отдачей сил.

Среди отличившихся Людмила Аввакумова, Елена Соколова, Наталья Томилова, Надежда Курманова, Людмила Рогожина, Лариса Свалухина, Галина Шалагина и другие.

Л. НИКИТИНА,
секретарь комитета комсомола совхоза.

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

С переходом на хозрасчет

УСИЛИЛАСЬ В ЛЕСХОЗЕ БОРЬБА
ЗА КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Большое событие произошло в этом году в коллективе лесхоза: мы начали выпускать сани-дровни. Это же такой дефицит, что по всей области не найти. Нас и толкнула на освоение новой продукции острая необходимость. Лошади в лесхозе есть, а запрягать их не во что. 60 саней изготовили. Спрос на них огромный, и, конечно же, все заявки удовлетворить не сумели, тем более, что половину изделий оставили для своих нужд. Кстати, себестоимость каждого саней всего 36 рублей.

Вот этот факт, как мне кажется, — прямое следствие перестройки, начавшейся в коллективе. В лесхозе, где основная часть деятельности — бюджетная, есть две бригады, производящие продукцию, — в питомнике и цехе переработки древесины. Вряд ли в питомнике можно изменить технологию или ускорить процесс выращивания саженцев. Мы ежегодно продаем саженцев на 20-25 тысяч рублей.

В производстве мы используем в основном не деловую древесину, а ту, что получаем от рубок ухода. Нынче эти рубки дали нам десять тысяч кубометров. Но семь тысяч из них отпущено населению на дрова и только три тысячи попало в цех на переработку. Учитывая качество древесины, делали из одной черенки для лопат или технологические шести, из другой — топорика, из третьей — пиломатериал, шта-

кетник и другие товары народного потребления. Сравнительно недавно освоен выпуск садовых домиков. Последняя новинка — сани. Их делают станочник Николай Федорич Палкин. Хорошо работают в цехе переработки древесины Александр Алексеевич Мартыанов и Юрий Исаметович Исамбаев. Коллектив вынужден расширять ассортимент товаров народного потребления. Хозяйственный расчет повысил борьбу за конечный результат работы. Поэтому коллектив сам регулирует численность своих рабочих с учетом производственных заданий и фонда заработной платы.

С будущего года на новый метод хозяйствования перейдет весь лесхоз. Проведена перетарификация всех работающих. Вряд ли в питомнике можно изменить технологию или ускорить процесс выращивания саженцев. Мы ежегодно продаем саженцев на 20-25 тысяч рублей. В производстве мы используем в основном не деловую древесину, а ту, что получаем от рубок ухода. Нынче эти рубки дали нам десять тысяч кубометров. Но семь тысяч из них отпущено населению на дрова и только три тысячи попало в цех на переработку. Учитывая качество древесины, делали из одной черенки для лопат или технологические шести, из другой — топорика, из третьей — пиломатериал, шта-

А. КОРСАКОВ,
директор лесхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИНФОРМАЦИЯ ИДУТ ОТЧЕТЫ

Закончились в основном партийные собрания в первичных партийных организациях промышленных предприятий, на которых заслушивались информационные отчеты партийных бюро о проделанной работе. Сейчас начинаются собрания первичных партийных организаций совхозов. Первыми заслушали и в целом одобрили информационный отчет партийного комитета коммунисты Пироговского совхоза. Состоялось отчетное собрание в Травянском совхозе. Разговор на партийных собраниях касается широкого круга вопросов. Но главная тема: как партийные комитеты и бюро направляют трудовые коллективы на выполнение социалистических обязательств в честь 70-летия Октябрьской революции. Многие коммунисты идут в авангарде предюбилейного соревнования. Сегодня обшая задача: добиться безусловного выполнения принятых повышенных обязательств, достойно встретить юбилей Великого Октября.

С. ПЕТРОВА.

КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТА: ПРАКТИКА, ИНИЦИАТИВА, ОПЫТ

В Клевакинском Доме культуры 26 сентября был проведен бал «Золотая осень». Скажем сразу: бал удался. Все было продумано, как говорится, до мелочей. На бале была розыгрыша лотерея. Ее мы тоже провели по-новому. Все выигрыши расписали на отдельные билеты, свернули в трубочки и вложили в шары, надули шары. Наши шары были как с счастливыми билетами, так и с билетами без выигрыша. Сначала возникли сомнения: будут ли играть в лотерею, но когда мы объявили, что начинаются розыгрыши призов — оказалось: подготовили билетов мало, нужно было еще и еще.

С самого начала на балу работал буфет, где все с большим удовольствием брали леденцы-петушки, лимонад, шоколад.

Очень удачно прошел сам бал. Хочется надеяться, что молодежь всегда будет проявлять доброжелательность и с таким же желанием участвовать в играх, которые мы предлагаем.

Вспоминаются первые мои вечера, когда только начинала работать в Доме культуры. Очень обидно и горько даже вспоминать. Было скучно, если мы предлагали какую-то игру, то не могли ее провести по той причине, что к нам никто не выходил. Со всех сторон слышались голоса: «Опять со своими играми, надоел уже!».

Сейчас мы уже можем сказать, что все это позади. Есть еще, правда, такие,

которые любят сидеть и смотреть, как играют другие, но мы надеемся, что и они скоро будут наравне со всеми, поймут, что гораздо

БАЛ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

до интереснее придет вечер, если не брызгать и не искать какие-то промахи, ошибки, а самому активно участвовать в вечере. Показать, на что ты способен с хорошей, а не с дурной стороны.

У нас на балу было двое ведущих: Любовь и Светлана Копырины. Мы уже не раз писали о них — это самые активные комсомолки в совхозе. Светлана Копырина учится в торгово-кулинарном училище, но для нас она всегда находит время. Обе ведущие, и это подтвердит каждый участник бала, были самые очаровательные.

Еще хочется сказать о выставке «Дары осени», которую мы организовали здесь же на балу. Пенсияерка Тамара Федоровна Акулова предоставила нам все необходимое. Просто удивительно, как человек смог столько всего уместить в одном огороде и собрать отличный урожай! Вы посмотрите и скажите, чего

не хватает в ее огороде: морковь, кабачки, помидоры трех сортов, свекла, редька трех сортов, лук трех сортов (он, кстати, и по сей день стоит зеленый), огурцы, малина, смородина, клубника, капуста, укроп, картофель. И все это на участке в 12 соток. С этого огорода Тамара Федоровна обеспечивает троих детей, варит, солит, маринует себе и еще излишки сдает совхозу. Кроме всего успевает сходить в лес за грибами и заготовить их на зиму.

Вот про таких людей мы и говорим сегодня: «Настоящий хозяин». После бала мы вручили Тамаре Федоровне сувенир на память от Дома культуры, комитета комсомола совхоза имени Ленина. И высказали пожелание, чтобы на этом наша дружба с ней не закончилась.

Т. ЧАЩИНА,
художественный руководитель Дома культуры.

От редакции. Публикация рассказа художественного руководителя Клевакинского ДК о проведении вечера, мы надеемся, что рубрика «Культпросветработа: практика, инициатива, опыт» станет постоянной на страницах газеты. Приглашаем выступить работников других клубов и Домов культуры. Пожалуйста, расскажите, как у вас проходит вечера, какие трудности встречаете при их подготовке, проведении, поделитесь новым, интересным в вашей работе. Ждем ваших писем!

ПРОГРАММА «КАРТОФЕЛЬ»

О клонах, поклонах и равнодушии

Можно вздохнуть свободней — уборка картофеля в совхозе «Родина» практически закончилась. На последних гектарах идет повторная копка. Собрали мы в общей сложности 1278 тонн клубней, намного больше запланированного. В сравнении с другими хозяйствами объем валового урожая невелик, да и урожайность составила 127 центнеров. Только картошка ведь тоже разной бывает, наша по реализационной цене почти в три раза дороже обычной. По себестоимости тоже дороже. Ведь речь идет не о рядовой картошке, а о семенной, причем, — самого высокого качества.

Мы производим не просто семена, а семена-элиты. Выращиваем ее на безвирусной основе. Не буду подробно вдаваться в технологию этого сложного дела, но коротко поясню. Нам дают безвирусный материал (мелкие клубни), выращенные из пробирочных культур. Это клоны. Они должны быть здоровые, незараженные никакими болезнями, бактериями. Поэтому отбираем их очень тщательно и засыпаем на хранение. На следующий год высаживаем их в почву и в течение всего лета делаем фиточистки, сортовые прочистки, чтобы не попал другой сорт или заболелые растения. Их сразу же удаляем из посевов. Участок этот небольшой, всего полгектара засеивается клонами. Тут — питомник первого года размножения. Убираем с питомника материал, который называется супер-супер-элитой. Высаживая клубни на другой год уже на большей площади и, также тщательно ухаживая за ними, получаем супер-элиты. И только на пятый

год кропотливого труда получаем элиту, семена, годные для массовой посадки, годные на продажу в картофелеводческие хозяйства по самой высокой цене. И таких вот семян мы собрали нынче 1278 тонн.

Это большой успех, и отношение к этим клубням должно быть особенным. О том, чтобы продавать такой картофель, скажем, населению, и речи быть не может. Да и не выгоден он населению, ведь реализа-

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

ционная цена его, даже оптовая, — 34 копейки за килограмм, кто же покупать такой будет, когда рядовой картофель в оптовых ценах стоит 12 копеек за килограмм.

500 тонн элитных семян заложили в свое картофелехранилище для посадки в будущем году. Остальное было решено продать хозяйствам района, в частности, Травянскому и Колчеданскому. Тут-то и начались поклоны.

Продать элитные клубни — это не то, что реализовать рядовой картофель. Нужен представитель потребителя, чтобы на месте определить, соответствуют ли семена тем требованиям, что предъявляются к элите. Тут много тонкостей. Одна из них, например: каждый клубень должен быть весом 25-150 граммов. Более крупный клубень или более мелкий уже не является семенным. Не менее строгий контроль за чистотой сорта, за примесями почвы, за поражениями болезнями и так далее. Сообщили потребителям, что семена готовы,

мол, приезжайте, проверьте. Из Травянского совхоза агроном прибыл, анализ провел, сортность определил. Из Колчеданского ждали-ждали, да и ждать устали. Так и не было его. Затем начались транспортные страдания. Свои хранилища мы заполнили, держать элитный материал под открытым небом долго нельзя, особенно, если учесть погодные особенности нынешней осени. Просили потребителей, уговаривали, требовали прислать машины. Травяницы немного развернулись, часть картофеля увезли. Колчеданцы же так и отледались молчалием. Ждали мы ждали и вынуждены были продать элитный картофель в торговую сеть — не пропадать же урожаю. Продали, конечно, по 12 копеек за килограмм, а не по 34, убытки понесли колоссальные. О настроении картофелеводов и говорить нечего.

Вроде бы поздно уже после драки кулаками махать, дело-то сделано, не поправишь. Только ведь не последний год совхоз «Родина» производит элитный посадочный материал. Если сегодня не дать должной оценки безответственности потребителей из Колчеданского совхоза, кто может поручиться, что на следующий год не произойдет то же самое. Ведь району нужно элитопроизводящее картофелеводческое хозяйство, не только же для себя мы пять лет выращиваем семена. Но раз так, то и защищать интересы такого хозяйства должен кто-то на довольно высоком уровне, иначе не стоило и огород городить.

Л. ВОЛОШИНА,
агроном-семеновод совхоза «Родина».

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

А ТРУДНОСТИ ОСТАЛИСЬ

Успешно справился коллектив Синарского ремзавода с планом третьего квартала по производству товарной продукции и ее реализации.

Особенно удачно поработали в сентябре. На 111 процентов выполнен план производства, сверх намеченного производства выпущено на 41 тысячу

рублей. План по реализации выполнен на 105 процентов.

Дефицит ремфонда в последнее время несколько смягчился, но не исчез полностью.

Н. БОЙКО,
главный экономист.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Главное дело — дрова

Дорогая редакция! Хочу через вашу газету поблагодарить бригадира Белоносской фермы Нину Евгеньевну Кунцикову и бригадира полеводческой бригады Георгия Васильевича Мезенова за чуткое отношение к нам, пенсионерам.

Всю свою жизнь я проработала в совхозе. Сейчас осталась одна, муж умер,

и трудно заниматься всякими хозяйственными делами. А самое главное в деревне — это дрова. Дети вырубили, а Нина Евгеньевна и Георгий Васильевич помогли их вывезти. Оба они депутаты, и я рада, что они такие заботливые.

Г. БЕЛОНОВА,
пенсионерка.

Ветер трудовой славы

В Рыбниковской средней школе состоялся праздник трудовой славы. Чествовали на вечере тех, кто принял участие в нынешней жатве, помог труженикам совхоза

«Родина» выиграть страду у непогоды. Слова благодарности были сказаны в первую очередь ребятам, работавшим штурвальными на комбайнах. Им были вручены значки «70-летие Великого Октября». А Евгению Зубареву, который работал на комбайне самостоятельно, комитет комсомола совхоза вручил Почетную грамоту, и если при окончательном подведении итогов он будет в числе передовиков хозяйства, то получит и ценный приз.

Но не только в поле оказывали помощь совхозу учащиеся школы, работали они и на ферме. Сергей Федоров и Александр Буламбаев обслуживали скот на пастбищах, а Наталья Ширкунова и Оксана Осинцева заменяли телятниц. А их одноклассница Ирина Кадочникова успешно помогала воспитателям в детском саду.

После торжественной части проведено множество интересных конкурсов. Ребята пели песни, читали стихи, составляли из овощей и фруктов осенние натюрморты, соперничали в выпечке каравая.

Л. АНОХИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

Больше стало товаров

С приходом в магазин № 3 деревни Соколовой Колчеданского сельсовета Надежды Анатольевны Васильевой многое изменилось: больше стало товаров, разнообразнее. И порядка

добавилось, посмотрите: чистота вокруг. А самое главное, чем нам нравится Надежда Анатольевна, — это своей добротой, вниманием.

А. АНДРЕЕВА.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС

Предложили умельцы

Новосибирская область. В колхозе «Путь к коммунизму» запущен в работу необычный гибридный комбайн с жаткой. Он переворачивает валок, ворошит его, переносит на сухое место, заменяя сразу тридцать человек.

На снимке: в работе сконструированный умельцами колхоза агрегат для переворачивания валков.

Фото А. Полякова.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

«От призыва уклонялся»

«Все мужчины — граждане СССР независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального и имущественного положения обязаны проходить действительную военную службу в рядах Вооруженных Сил СССР».

(Статья 3 Закона о всеобщей воинской обязанности).

«Не лечился, потому что не хотелось служить в армии», — размазывая слезы, объяснял двадцатилетний житель села Рыбниковского Сергей Богданов свое поведение следователю. Являясь призванным, по направлению врачебной комиссии еще в 1986 году он был обязан пройти курс лечения в медицинском учреждении, но лечиться и обследоваться не стал. В конце года ему была предоставлена отсрочка, однако и после этого Богданов к лечению не приступил и

Богданов на скамье подсудимых. Систематически прогуливал он, работая после восьмилетки в совхозе «Родина», а дома пьянствовал, вел аморальный образ жизни. Из совхоза его в конце концов уволили, и несколько месяцев Богданов находился на иждивении матери.

Итак, к двум годам лишения свободы приговорен Сергей Богданов за уклонение от призыва на действительную военную службу. Но разговор нельзя считать оконченным. Дела указанной категории — уклонение от призыва — судам нашей страны рассматривать приходится крайне редко. И это понятно. Служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность каждого гражданина,

и там, где по-настоящему налажено военно-патриотическое воспитание, таких преступлений нет и не может быть. Наша молодежь всегда с честью выполняла и выполняет свой долг по защите Отечества. Преступление Богданова — чрезвычайный случай, и его нельзя не считать результатом низкого уровня военно-патриотического воспитания в совхозе «Родина» и на территории Рыбниковского сельсовета, результатом бездействия первичной организации ДОСААФ, где вся работа сводится к распространению лотерейных билетов и сбору взносов.

Все это указывает на необходимость безотлагательной, коренной перестройки этого важного направления общественно-политической деятельности.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, младший юрист.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»											
АБОНЕМЕНТ на газету «ПЛАМЯ»	53861										
(наименование издания)	(индекс издания)										
на 19__ год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда											
(почтовый индекс)		(адрес)									
Кому											
(фамилия, инициалы)											

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

ПВ	место	ли-тер	на газету «ПЛАМЯ»	53861							
			(наименование издания)	(индекс издания)							
на 19__ год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Стоимость		подписки		руб.		коп.		Количество комплектов:			
пере-адресовки		руб.		коп.							
на 19__ год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда										
(почтовый индекс)	(адрес)									
Кому										
(фамилия, инициалы)										

Нарушитель — заведующий гаражом

Несмотря на то, что сейчас контроль на дорогах усилился, количество нарушений, связанных с злоупотреблением спиртного, не сокращается. Более того, по некоторым позициям показатели выше прежних. Так, за девять месяцев 1986 года работниками ГАИ вместе с общественностью отстранено от управления транспортом 242 нетрезвых водителя. Нынче — 221. Увеличилось число случаев повторного в течение года управления машинами в состоянии опьянения.

В числе привлеченных к ответственности рабочих Пироговского совхоза А. В. Засыпкин. 27 апреля 1987 года он управлял автомобилем в нетрезвом состоянии, за что и был оштрафован на 100 рублей. Однако урок не пошел впрок. Через три месяца его снова остановили работники ГАИ. На этот раз народный суд Каменского района лишил его прав сроком на три года и подвергнул штрафу в 300 рублей.

Слесарь совхоза «Мамино» В. А. Привалов еще в декабре прошлого года был лишен прав на управление мотоциклом, в феврале нынешнего пьяный гонщик остановлен вторично. Пять лет без прав и один год исправительно-трудовых работ с вычетом из зарплаты 20 процентов — так постановил суд. Но и на этот раз Привалов не сделал выводов, и снова пришлось штрафовать его на 100 рублей. Среди заядлых

ОКНО ГАИ

любителей прокатиться под «хмельком» лесоруб Маминского лесничества И. А. Привалов. Трех наказаний ему не хватило, снова задержан, и сейчас материалы дела переданы в суд. Рабочие из Травянского совхоза В. А. Ковалев и С. А. Дубровин дополняют этот список.

В практике есть примеры, которые поражают воображение даже наших опытных работников ГАИ. В Каменском совхозе работает А. М. Абакумов, которого в Госавтоинспекции знают как злого нарушителя правил дорожного движения — отсчет своих наказаний он начал еще восемь лет назад и до сих пор не может угомониться. Но дело даже не в этом, ведь А. М. Абакумов заедует в совхозе гаражом, то есть является руководителем и воспитателем всех шоферов хозяйства. Чему он может научить подчиненных — понятно.

Тут нужно сказать несколько слов о воспитательной работе среди водителей. Сегодня она находится явно на низком уровне, общественные организации совхозов ведут ее от случая к случаю. Об этом говорит статистика. По сравнению с прошлым годом число пьяных водителей увеличилось: в Бродовском совхозе было 22, стало 24, в Травянском — соответственно 6

и 14, в Кисловском — 11 и 13, «Россия» — 13 и 19. А иные руководители порой, забыв о требовательности, присылают в ГАИ ходатайства с хорошей характеристикой на провинившихся с просьбой не лишать их прав. Конечно, понятно: лишиться в период полевых работ шофера — это значит нанести хозяйству ущерб. Но сколько беды может натворить пьяный за рулем, это тоже объяснять не надо.

В заключение хотелось бы напомнить всем водителям статью 22 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года. В ней говорится, что управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, совершенное повторно в течение года, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на срок до двух лет, или штрафом в триста рублей с лишением водителя права управления транспортным средством на срок от 3 до 5 лет. То же действие, совершенное лицом, ранее судимым за преступление, предусмотренное данной статьей, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением права управления транспортным средством на срок 5 лет.

В. АФОНИНА,
инспектор административного отдела ГАИ УВД, старший лейтенант милиции.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПЛАКАТ

Продолжается подписка на районную газету «Пламя»

Внимание подписчиков, работников связи и общественных распространителей печати! По согласованию с городским агентством «Союзпечать», публикуемый сегодня абонемент подписки на газету «Пламя» должен приниматься всеми отделениями связи и предприятиями «Союзпечати».

Подписная цена на год — 4 руб. 44 к.



Американская администрация в тисках милитаристской политики.

Плакат художника Ю. Кершина. Фотохроника ТАСС.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Наш справочный отдел

ПОЗДРАВЛЯЕМ любимую маму и бабушку Елизавету Лукьяновну Вараксину с 75-летием! Желаем крепкого здоровья. Дети, внуки.

КАМЕНСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ производит дополнительный набор в группу операторов почтово-телеграфной связи при ГПТУ-64 девушек со средним образованием. Срок обучения десять месяцев.

Выплачивается стипендия 80 рублей в месяц. По окончании учебы предоставляется работа в отделениях связи города. Операторы связи работают на электронном комплексе «Онега».

За справками обращаться в отдел кадров узла связи по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 5 (телефон 3-46-86), или в ГПТУ-64, по ул. Октябрьская, 99. Телефон 2-36-09.

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ ТРЕСТА «УРАЛТРАНССТРОМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

главный инженер (предоставляется благоустроенная квартира);

начальник паросилового цеха (предоставляется благоустроенная квартира).

Обращаться по адресу: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК, отдел кадров.

Телефоны: 61-3-32, 61-4-75.

ПРИГЛАШАЮТ
ДОМА КУЛЬТУРЫ
НОВОИSETСКИЙ ДК
Суббота, 17 октября. Торжественный вечер проводов в армию «Готовы Родине служить». Начало в 19-00. Дискотека. Начало в 20-30.
СОСНОВСКИЙ ДК
Суббота, 17 октября. Дискотека. Начало в 20-00.
Воскресенье, 18 октября. С 11 часов — работа коллективов художественной самодеятельности, любительских объединений и спортивных секций.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает школам города и района автобусные экскурсии:

«Внимание, светфор!» — о правилах дорожного движения; «Прошлое, настоящее и будущее Каменска-Уральского» — об истории и развитии нашего города.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кирова, 58 «а».

В кинотеатрах города

«Молодежный». Большой зал. 17-18 октября. ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ. (2 серии). Сеансы: 9-30, 12-10, 15, 18, 21. Малый зал. ТРИДЦАТЬ ТРИ. Сеансы: 17-30, 19-30, 21-30.

«Юбилейный». 17-18 октября. ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО. (2 серии). Сеансы: 9-30, 12-40, 18, 21-20.

«Исеть». Розовый зал. 17-18 октября. НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ. Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-20. Голубой зал. 17-18 октября. НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА (до 16 лет). Сеансы: 17, 19-30. ПОКАЯНИЕ. Сеанс: 19-15.

Потерялась полуторогодовалая телка масти черной и бычок черно-пестрый, семи месяцев.

Знающих просим сообщить: пос. Мартюш, улица Пионерская, 4.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06632 Заказ 3204 Тираж 8325.